

拨一拨,聊一聊,温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



# 党员创环卫公司,6年扎根一线 “看着路面变干净,才能安心”

党史学习教育  
“三治”专题实践

记者 潘国志

缓步走在坞根街头,47岁的蒋金荣总在街面上来回扫视,生怕漏过一小片垃圾,“环卫工作做得好不好,关系到当地群众的幸福感与获得感,可马虎不得,只有自己亲眼看过了才放心。”

2015年3月,蒋金荣成立了台州尚亿清洁服务有限公司,历经6年发展,现在公司已有职工200多人。今年4月,公司名称变更为浙江六环环境管理有限公司,主要提供环卫清扫保洁、城市垃圾清运、垃圾分类、市政建设工程养护、园林

绿化建设工程养护、物业管理等一体化服务。目前,公司承担了城北、横峰、坞根、石桥头等镇(街道)的环卫工作。

在200多名职工中,除了负责日常环卫工作的环卫工人外,还另外配备了监管人员。“主要负责巡逻、监管环卫工作。”可即便如此,蒋金荣也闲不下来,“我是一名党员,同时也非常热爱环卫工作,尽管很多事情已经不需要我出马,但我是喜欢到各个点走走,看到整洁的街道、干净的路面,才能安心。”

正如他所说,创办公司的6年来,无论是创立之初,还是手底下已有200多名职工的现在,蒋金荣的足迹几乎每天都在环卫一线。“有时候到一个点位,看到环卫工人忙不过来,我会跟着一起。”环卫工人们看到他忙前忙后,总会不太理

解。“他们说,你都做老板了,还老是扎进垃圾堆里干什么?可我就喜欢把垃圾一点点清理掉,看着街面变干净的过程。”

而这样的习惯,逢年过节之际更甚。“这时候产生的垃圾量特别多,多一个人,就能快一点清理干净,有时候忙起来,连年夜饭也吃不上。”说到这里,蒋金荣笑得特别憨厚。

2019年8月,超强台风“利奇马”来袭,横峰街道东洋毗邻的河道上溢,村里遍地都是垃圾。闻讯后,蒋金荣天还没亮就赶到了东洋,现场指挥之余,也投身到了垃圾清扫工作中,“垃圾的量太大了,我和几十个小工一起忙了整整一天,除了匆匆扒过几口午饭,中间几乎没有休息,一直忙到晚上才将垃圾清扫完。”

尽管忙得“全身像散了

架”,但蒋金荣回忆起当时的场景,却是“看着垃圾都被清扫走,特别高兴”。

“身为共产党员,同时也是一名环卫人,在积极参与党史学习教育之余,我也一直在思考,如何才能结合我们的环卫工作,学以致用,开展‘我为群众办实事’实践活动。”蒋金荣表示,“除了脚踏实地做好环卫工作,提升群众居住环境外,打造一支高素质的环卫队伍,为更多群众提供更好的服务,这是我们当下要做的。”

他是这么说的,也是这么做的。目前,浙江六环环境管理有限公司拥有环卫保洁项目经理、物业管理师、垃圾分类督导员等职位,同时还聘请了浙江省优秀城市美容师、环卫工作30年以上的省级环卫战线劳动模范等,打造了一支素质过硬的环卫保洁队伍。

全民大曝光》

孕妇网络投资,丈夫将她手机锁进保险柜  
民警劝了3小时 她才相信遇到诈骗

本报讯(记者赵云 通讯员王盈盈)经过反诈民警近3小时的劝阻,怀孕的张女士终于相信,她遇到诈骗了。

此时,一心想通过网络投资赚点奶粉钱的她,已陆续续投入了11万多元。如果不是金钟罩发出预警,她可能会被骗得更多。

日前早上8时,坞根派出所收到金钟罩预警,辖区的张女士疑似遭遇电信诈骗。根据金钟罩上的信息,民警当即拨打了张女士的电话。但一连打了七八通,对方始终没有接听。

民警怀疑张女士被骗子“洗脑”了,故意不接电话,当即开车前往她家。十多分钟后,民警到达张女士家,发现夫妻俩正在“闹矛盾”。张女士今年28岁,已怀孕6个月。

当时,丈夫李先生堵在保险柜前,挺着大肚子的张女士在旁闷闷不乐。原来,李先生将张女士的手机锁进保险柜了。

看到民警过来,李先生马上反映情况。当天早上,他无意中发现妻子手机上有很多网贷记录,想到对方曾说在投资一个项目,他怀疑妻子遭遇电信诈骗了。

“我说她被骗了,她怎么也不信。”李先生说,他实在没办法,就将妻子的手机锁进保险柜,以免她再投资受骗。

民警当即告诉张女士,她确实遇到了诈骗,但张女士始终不相信。见张女士一时劝阻不了,民警将她带到了派出所,进行反诈宣传。

在派出所里,张女士说出了

她的投资过程。她喜欢网络投资和网贷,今年6月,她上网搜索相关投资平台,发现一款名为“赢多多”的投资理财App,很快被对方声称的高回报吸引。

下载App、注册账户后,张女士在客服的指导下进行投资。刚开始,她格外小心,抱着试试看的态度,投资几百元,每次,她都有所收益,并将款项成功提现。

后来,客服告诉她,另一款产品的收益率更高,不过投入的资金也高一些。张女士信以为真,陆续将6万多元的积蓄全部投入。看着账户里的资金越来越多,张女士在客服的蛊惑下,又在几个网贷平台上累计贷款5万元,进行投资。

当天,张女士发现账户里的钱无法提现了。询问客服,对方解释是系统故障,过几天就好了。

对于客服的话,张女士深信不疑。“之前一直可以取的,就今天不行。”张女士说,她相信真的是系统故障,并非诈骗。

民警结合辖区类似被骗的案例,劝说了近3小时,张女士才相信自己被骗了。

反诈提醒》

虚假投资App平台上的交易数据、股票涨幅、盈亏趋势均为虚构,诈骗分子采取让被害人赢取小利的方式引诱被害人加大投资,并控制后台致使被害人无法提现,造成巨大财产损失。广大市民一定要提高警惕,谨防投资理财诈骗,保护好自身财产安全。

## 学前头路建成投用

中厢街等周边道路有望国庆节后开放



9月30日,横湖小学周边的学前头路上,工人们正在铺设沥青路面。该条道路已于当天建成并投入使用。

记者从有关部门了解到,坊下街、南门街等道路也有望于国庆节后开放通行。其中,改建后的中厢街24米宽,为双向四车道,北接北门街,连通人民西路与前溪路,有望改善老城区南北向交通不畅的现状,进一步优化老城区路网结构。

随着上述街区的建成开放,周边的地面停车位和地下停车位也将投入使用,届时,周边区域特别是横湖小学学生家长的接送车辆停车难题有望得到缓解,人民路、太平南路等周边主干道路的交通秩序也有望进一步提升。

记者 陈潜摄

# 科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

主办单位:市科协

准确地说,元宇宙不是一个概念,它更像是一个经典概念的重生。1992年,美国著名科幻大师尼尔·斯蒂芬森在其小说《雪崩》中这样描述元宇宙:“戴上耳机和目镜,找到连接终端,就能够以虚拟分身的方式进入由计算机模拟、与真实世界平行的虚拟空间。”

今年3月,元宇宙概念第一股罗布乐思(Roblox)在美国纽约证券交易所正式上市;5月,Facebook表示将在5年内转型成一家元宇宙公司;8月,字节跳动斥巨资收购VR创业公司Pico……今年,元宇宙无疑成为科技领域最火爆的概念之一。

那么,元宇宙到底是什么?为何各大数字科技巨头纷纷入局元宇宙?我国元宇宙产业又该如何布局与发展?

### ●元宇宙目前尚无公认定义

准确地说,元宇宙不是一个概念,它是在扩展现实(XR)、区块链、云计算、数字孪生等新技术下的概念具化。

当然,核心概念缺乏公认的定义是前沿科技领域的一个普遍现象。元宇宙虽然备受各方关注和期待,但同样没有一个公认的定义。回归概念本质,可以认为元宇宙是在传统网络空间基础上,

伴随多种数字技术成熟度的提升,构建形成的既映射于又独立于现实世界的虚拟世界。同时,元宇宙并非一个简单的虚拟空间,而是把网络、硬件终端和用户囊括进一个永续的、广覆盖的虚拟现实系统之中,系统中既有现实世界的数字化复制物,也有虚拟世界的创造物。

当前,关于元宇宙的一都还在争论中,从不同视角去分析会得到差异性极大的结论,但元宇宙所具有的基本特征已得到业界的普遍认可。

其基本特征包括:沉浸式体验,低延迟和拟真感让用户具有身临其境的感官体验;虚拟化分身,现实世界的用户将在数字世界中拥有一个或多个ID身份;开放式创造,用户通过终端进入数字世界,可利用海量资源展开创造活动;强社交属性,现实社交关系链将在数字世界发生转移和重组;稳定化系统,具有安全、稳定、有序的经济运行系统。

### ●受到科技巨头、政府部门的青睐

8月以来,元宇宙概念更加热门,日本社交巨头GREE宣布将开展元宇宙业务,英伟达发布会上出场了十几秒的“数字替身”,微软在Inspire全球合作伙伴大会上宣布了企业元宇宙解决方案……事实上,不仅是各大科技巨头

## 最近大火的元宇宙到底是什么

在争相布局元宇宙赛道,一些国家的政府相关部门也积极参与其中。5月18日,韩国科学技术和信息通信部发起成立了“元宇宙联盟”,该联盟包括现代、SK集团、LG集团等200多家韩国本土企业和组织,其目标是打造国家级增强现实平台,并在未来向社会提供公共虚拟服务;7月13日,日本经济产业省发布了《关于虚拟空间行业未来可能性与课题的调查报告》,归纳总结了日本虚拟空间行业亟须解决的问题,以期能在全球虚拟空间行业中占据主导地位;8月31日,韩国财政部发布2022年预算,计划斥资2000万美元用于元宇宙平台开发。

元宇宙为何能受到科技巨头、风险投资企业、初创企业,甚至政府部门的青睐?

从企业来看,目前,元宇宙仍处于行业发展的初级阶段,无论是底层技术还是应用场景,与未来的成熟形态相比仍有较大差距,但这也意味着元宇宙相关产业可拓展的空间巨大。因此,拥有多重优势的数字科技巨头想要守住市场,数字科技领域初创企业想要获得弯道超车的机会,就必须提前布局,甚至加码元宇宙赛道。

从政府来看,元宇宙不仅是重要的新兴产业,也是需要重视的社会治理领域。元宇宙产业的快速发展,将带来一系列新的问题和挑战。元宇宙资深研究专家马修·鲍尔提出:“元宇宙是一个和移动互联网同级别的概念。”以移动互联网去类比元宇宙,就可以更好地理解决政府部门对其关注的内在逻辑。政府希望通过参与元宇宙的形成和发展过程,以便前瞻性考虑和解决其发展带来的相关问题。

●在技术、标准等方面做好前瞻性布局

元宇宙是一个极致开放、复杂、巨大的系统,它涵盖了整个网络空间以及众多硬件设备和现实条件,是由多类型建设者共同构建的超大型数字应用生态。为了加快推动元宇宙从概念走向现实,并在未来的全球竞争中抢占先机,我国应在技术、标准、法律三个方面做好前瞻性布局。

从技术方面来看,技术局限性是元宇宙目前发展的最大瓶颈,XR、区块链、人工智能等相应底层技术距离元宇宙落地应用的需求仍有较大差距。元宇宙产业的成熟,需要大量的基础研究做支撑。对此,要谨防元宇宙成为一些企业的炒作噱头,应鼓励相关企业加强基础研究,增强技术创新能力,稳步提高相关产业技术的成熟度。

从行业标准方面来看,只有像互联网那样通过一系列标准和协议来定义元宇宙,才能实现元宇宙不同生态系统的互联互通。对此,应加强元宇宙标准统筹规划,引导和鼓励科技巨头之间展开标准化合作,支持企事业单位进行技术、硬件、软件、服务、内容等行业标准的研制工作,积极地参与制定元宇宙的全球性标准。

从法律方面来看,随着元宇宙的发展以及逐步走向成熟,平台垄断、税收征管、监管审查、数据安全等一系列问题也将产生,提前思考如何防止和解决元宇宙所产生的法律问题成为必不可少的环节。对此,应加强数字科技领域立法工作,在数据、算法、交易等方面及时跟进,研究元宇宙相关法律制度。

可以肯定的是,在技术演进和人类需求的共同推动下,元宇宙场景的实现、元宇宙产业的成熟,只是一个时间问题。作为真实世界的延伸与拓展,元宇宙所带来的巨大机遇和革命性作用是值得期待的。但正因如此,我们更需要理性看待当前的元宇宙热潮,推动元宇宙产业健康发展。

(作者系中国社会科学院数量经济与技术经济研究所副研究员)